

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 21—(471) 30 августа 1942 г., воскресенье. Цена 10 коп.

КАЖДЫЙ УЧАСТОК И АРТЕЛЬ ДОЛЖНЫ ВЫПОЛНЯТЬ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ

Состоявшееся в июле совещание партийно-хозяйственного актива нашего Алтайского прииска значительно повысило ответственность руководителей групп, участков и старательских артелей за выполнение государственного задания золотодобычи.

Особенно хороших показателей в выполнении плана добились стараители Викторьевской группы. Значительно перевыполнив план в первой декаде августа, стараители этой группы ежедневно поработали во второй декаде. План золотодобычи выполнен на 153,4 процента.

Этих успехов Викторьевская группа добилась в основном за счет стараителей артели имени XVIII партийного съезда. Не снижают темпов добычи металла и такие старательские артели, как «Горняк», «Алтын-Шор» и другие.

Но к сожалению за последнее время многие группы, участки и старательские артели ухудшили работу. Во второй декаде августа особенно отстала Спасская группа, где начальником работает тов. Дмитриев. Декадное задание добычи золота было выполнено всего лишь на 16 процентов. Почти половину планового золота не дали стране стараители Джелайской группы.

Позорное отставание Спасской и Джелайской групп привело к тому, что наш прииск во второй декаде августа работал значительно хуже, чем в июле. Государственное задание по добычи

че драгоценного металла выполнено меньше, чем на две трети.

Итоги виншуют серьезную проверку. Дальше такой работы терпеть нельзя. Напряженная обстановка на Южном фронте требует всемерного усиления золотодобычи и золото должно быть добыто, не взирая ни на какие трудности.

Какие причины мешают нам выполнять и перевыполнять план золотодобычи? Прежде всего, низкая производительность труда. Факт остается фактом, что за последнее время на отдельных участках количество невыполняющих норм увеличилось. В результате вся работа стахановцев золотодобычи по существу «с'едается» срывщиками заданий.

Уместно спросить, а что же делают руководители групп и участков к тому, чтобы поднять производительность труда? Ничего мало.

Борьба за трудовую и производственную дисциплину, за повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение норм — одно из основных условий роста золотодобычи. Задача состоит в том, чтобы прежде всего упорядочить дело с трудовой дисциплиной, добиться такого положения, чтобы каждый старатель безоговорочно выполнял и перевыполнял задание по добыче золота.

Страна требует много золота и наш Алтайский прииск обязан его дать.

В СОВНАРКОМЕ СССР

Совет Народных Комиссаров ССР назначил Первым Замес-

тителем Народного Комиссара Обороны генерала армии Г. К. Жукова.

Передовики золотодобычи

Викторьевская группа в первой декаде августа вышла победителем соревнования по нашему Алтайскому прииску. План золотодобычи группа значительно перевыполнила.

Во второй декаде августа стараители Викторьевской группы добились новых замечательных успехов. Декадное задание по добыче золота выполнено на 153,4 процента.

Эти великолепные показатели выполнения производственного плана достигнуты в основном за счет самоотверженного труда стараителей артели имени XVIII партийного съезда.

Председатель артели тов. Порошин и все стараители,

закрепив достигнутые успехи в первой декаде, сумели добиться новых производственных побед. Взятые обязательства — не снижать добычи драгоценного металла, суетинские стараители выполняют с честью.

— В эти грозные дни, когда над нашей родиной нахлынула серьезная опасность, — заявил председатель артелей тов. Порошин, — мы приложим все свои усилия к тому, чтобы дать еще больше золота и тем самым помочь нашей Красной Армии остановить ненавистного врага на Юге и разгромить его. Золото сверх плана — наш лучший подарок фронту.

Наши войска на Западном и Калининском фронтах перешли в наступление и прорвали оборону противника. Немецкие войска отброшены на 40—50 километров.

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК

Днем 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частично силы перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 36 мотодивизии и вторую танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 250, орудий — 757, минометов — 567, пулеметов —

1615, противотанковых ружей и автоматов — 929, винтовок — 11100, мин — 17090, ружейных патронов — 2 миллиона 311 тысяч 750, снарядов — 32473, ракет — 65, автомашин — 2020, мотоциклов — 952, велосипедов — 1969, тракторов — 52, кухонь — 37, повозок — 340, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом — 75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков — 324, орудий — 343, минометов — 140, пулеметов — 348, а томашин — 2040, повозок — 690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45 тысяч человек.

Перемалывая живую силу немецко-фашистских дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают веселые ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города Ржев.

В боях отличились войска генералов Лелюшенко, Федюнинского, Хозина, Попенова, Рейтера, Швецова.

Прорыв немецкого фронта организован генералом армии Жуковым и генералом-полковником Коневым.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 27 августа

В течение 27 августа наши войска вели бой на окраинах города Ржева, юго-восточнее Клетской, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 26 августа частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 150 автомашин с войсками и грузами, 10 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны склады боеприпасов и 2 склада горючего, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска вели бой и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части ворвались в сильно укрепленный противником населенный пункт. В боях на этом участке подбито 26 немецких танков и уничтожено до 200 солдат и офицеров противника. Наша часть очистила от противника крупный лесной массив. Немцы оставили в лесу большое количество трупов своих солдат и офицеров, много ручного оружия, подбитых и сгоревших танков. В воздушных боях наши летчики сбили 6 немецких самолетов.

В районе Клетской наши частии вели активные боевые действия. В течение двух дней нашими бойцами захвачено у немцев 18 орудий, 122 пулемета, 30 автомашин и другое военное имущество. Взяты пленные.

В районе северо-западнее Ставрополя наши войска вели контратаки против немецко-фашистских войск. Противник в результате упорного сопротивления наших частей несет огромные потери. Гитлеровцы вводят в бой новые массы танков и пехоты. На участке Н-ской части врагу удалось продвинуться и создать угловую флангового удара. Наши бойцы перешли в контратаку и восстановили положение. Уничтожено 11 танков и до двух рот немецкой пехоты. На другом участке наши танкисты и пехотинцы отбили 10 ожесточенных атак противника и уничтожили 13 танков

и до двух батальонов немецкой пехоты.

За это же время партизаны пустили под откос же лезнодорожный эшелон противника. В результате крушения уничтожено 14 орудий, 9 автомашин и около 80 бочек с горючим.

В занятых немцами районах Украины свирепствуют голод и эпидемии. Немцы, румыны, итальянцы, венгры разгромили лечебные учреждения, больницы и аптеки. Врачам запрещено оказывать советским гражданам медицинскую помощь. В деревне Шаровка, Каменец-Подольской области от различных заразных болезней и голода умирают десятки крестьян. В начале августа фашистские изверги приказали старосте собрать 13 тифозных больных в дом колхозницы Симоненко. Палачи облили дом бензином и сожгли всех больных вместе с хозяйством дома, с ее дочерью и сыном.

В Париже французские патриоты бросили гранаты в проходивший по улице отряд эсэсовцев. Убито 5 и ранено 9 гитлеровцев. Недалеко от Бордо неизвестные напали на помещение немецкой береговой охраны и, захватив оружие, скрылись.

В районе северо-западнее Котельниково наши артиллеристы

отразили 2 танковые атаки противника и уничтожили 3 тяжелых и 5 средних немецких танков. Н-ская часть, оборонявшая один населенный пункт, в ожесточенном бою с противником уничтожила 4 танка и истребила более 100 гитлеровцев.

В районе южнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. Ожесточенные бои развернулись за одну высоту, которая несколько раз переходила из рук в руки. К исходу дня Н-ская часть закрепилась на этой высоте и отбила все атаки противника. Уничтожено 3 немецких танка, 3 самоходных орудия и более 100 пехотинцев.

В районе Прохладный наши части после упорных боев отошли на новую позицию.

Южнее Воронежа, в населенном пункте на западном берегу Дона, продолжаются уличные бои. За последние дни в боях за этот населенный пункт неприятель потерял только убитыми до 800 солдат и офицеров.

Партизанский отряд под командованием тов. Б., действующий в одном из районов Могилевской области, за первую половину августа истребил 86 немецко-фашистских оккупантов

В ночь на 27 августа наши самолеты бомбардировали военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии

В ночь на 27 августа группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии.

В других городах Германии (Штеттин, Штаргард, Трептов, Фурценвальде, Тильзит, Штольни, Шнейденбург) отмечены большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.



ТРИБУНА стахановского опыта

НАКЛАДЧИК ПЕТР ЧУГУНКОВ

Добрая слава о старателе Петре Чугункове идет давно. Искусного накладчика, смекалистого старателя Петра Чугункова хорошо знают не только на участке Чулеш, но и старатели всей Мало-Кондомской группы.

— У Петра Чугункова любая работа кипит в руках, — рассказывают о нем старатели. — Возьмет в руки кайло, не уважит любого забойщику. Возьмет лопату, сработает за двоих, за троих.

Петр Чугунков действительно работает по-фронтовому. Это гвардеец трудового фронта. Работая в последнее время накладчиком в бригаде Ивана Сорокина, Петр систематически выполняет сменные задания на 200—260 процентов.

— С таким накладчиком краснеть за свою работу не приходится, — говорит бригадир. — Сколько накладчик Петра Чугунков погрузит.

Секрет стахановского труда двухсотника Петра Чугункова прост. Он любит свою специальность, имеет большую сметку, все свои силы отдает для того, чтобы как можно больше добить золота и тем самым помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага. Петр часто вносит ценные предложе-

ния, применивая которые бригада резко повышает производительность труда.

Раньше забойщики работу начинали вместе с накладчиками и откатчиками. Накладчик Чугунков внес предложение забойщикам приступить к работе на полчаса раньше. Это для того, чтобы забойщик заблаговременно сделал подкалку и дал возможность накладчикам и каталям работать с первой же минуты прихода в забой. Это, на первый взгляд небольшое предложение, дало свои положительные результаты. Производительность труда повысилась в среднем по бригаде на 10—15 процентов.

Вот другой пример. Откатчики раньше пользовались одной тачкой, производительность труда была низкая не только каталю, но и накладчика. Петр Чугунков настоял, чтобы катали пользовались двумя тачками. Теперь накладчики и катали полностью используют свое рабочее время, а производительность труда повысилась почти в полтора раза.

Тщательно подбирает тов. Чугунков инструмент. Прежде всего он всегда имеет две лопаты: одну подборочную, другую штыковую. Кроме этого имеет кайлу без тяпки, ломик и ведро с водой.

А. Степанов.

ОБРАЗЦОВО ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

Финансовые работники нашего Таштагольского района, включившиеся во Всесоюзное социалистическое соревнование, прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить план мобилизации средств.

Первое место в соревновании занимает Кызыл-Шорский сельсовет, выполнивший план III квартала на 119 процентов по всем видам обязательных и добровольных платежей. Замечательного успеха Кызыл-Шорский сельсовет добился потому, что председатель сельсполкома тов. Неверов и налоговой агент тов. Шадрина по-настоящему организовали финансовый актив на быстрейшее выполнение плана мобилизации средств, возглавили социалистическое соревнование финансового актива.

Большую помощь сельскому совету оказала первичная партийная организация Мало-Кон-

домской группы и начальник группы тов. Ключевой. За достигнутые успехи по мобилизации средств Кызыл-Шорскому сельсовету вручено переходящее Красное знамя райисполкома.

Неплохо поставлено дело мобилизации средств в таком сельсовете, как Тугучинский. Председатель сельсполкома тов. Колокольников и налоговой агент тов. Наумов на 20 августа квартальное задание выполнили на 84 процента.

Надо отметить исключительную активность членов сельхозартели «Красный Шор-анчи», Усть-Кабырзинского сельсовета. 19 августа, получив извещения по сельхозналогу, колхозники в течение нескольких часов полностью внесли средства. Так же досрочно рассчитались они по подписке на заем и второй денежно-вещевой лотереи. Досрочно рассчитались

Письмо с фронта ДОБЫВАЙТЕ БОЛЬШЕ ЗОЛОТА

Товарищи старатели, рабочие, работницы, инженеры и техники Алтайского прииска. Осатаневший от злобы, пьяный от крови непавистный враг, не считаясь никакими потерями, рвется к Волге, к кавказской нефти.

В эти грозные дни родина требует как от нас, красных воинов, так и от вас, тружеников тыла, напряжения всех сил, мобилизации всех средств и резервов на быстрейший разгром врага.

До отечественной войны, работая на участке Мрассу, я всегда перевыполнял производственные задания. И сейчас, когда партия и правительство дали мне боевое оружие, я не щадя своих сил беззаветно сражаюсь с фашистами.

Но хочу сказать вам, товарищи старатели, мы, бойцы действующей Красной Армии, беспощадно громят врага, должны всегда получать от вас из тыла самую активную поддержку. Вы, люди золотых приисков, можете и должны сделать очень многое для фронта, потому что каждый добывший грамм золота — это смертельный удар по врагу. Сейчас каждый старатель обязан помнить, что чем он больше добудет золота, тем мы, красные воины, быстрее уничтожим врага.

У нас на фронте когда боец получает приказание от командира, для выполнения его не жалеет сил, а если требуется, то отдает и жизнь. В тылу должна быть такая постановка: если старатель получил задание намыть определенное количество золота, то он не должен покидать рабочего места до тех пор, пока не выполнит установленного плана.

Боец Ф. Михайлов.
Действующая Красная Армия

с государством по денежным обязательствам и колхозники колхоза «Показатель», Силинского сельсовета.

Однако наряду с положительными примерами мы имеем ряд сельсоветов, которые мобилизацией средств занимаются из рук вон плохо. Так, например, Каларский сельсовет квартальный план выполнил на 30 процентов, Кондомский — на 33 процента. Также позорно отстают Байгазенгольский и Спасский сельсоветы.

Руководители отстающих сельсоветов должны понять, что в напряженный период, который переживает наша страна, мобилизация средств является боевым заданием фронта. Финансовую работу надо перестроить так, чтобы план мобилизации средств выполнялся из месяца в месяц, из декады в декаду.

М. Матвиенко,
Глава сельсовета

ЗА РУБЕЖОМ

(ОБЗОР ТЕЛЕГРАММ С 25 ПО 27 АВГУСТА)

Уроки рейда на район Дьеппа

Американская и английская печать широко обсуждает итоги рейда союзников на район Дьеппа.

Американский адмирал в отставке Стирлинг пишет: «Если 15 тыс. войск могли произвести нападение на Дьепп, то это значит, что союзники могут предпринять такие рейды одновременно в десятках пунктов европейского побережья. Если же будут предприняты десятки рейдов одновременно, то, вероятно, некоторые из них приведут к такому успеху, который позволит обеспечить прочные базы для союзников. Конечно, нападение на Дьепп было сопряжено с крупными потерями, однако результаты рейда стоят по-

несенных потерь, так как он показал, что обединенные страны могут предпринять крупные наступательные операции на континенте». Авиационный обозреватель английской газеты «Санди таймс» отмечает, что рейд на Дьепп показал слабость гитлеровской авиации на западе. Обозреватель пишет: «Теперь мы можем заявить, что достигли господства в воздухе. Возникает основной вопрос: можем ли мы повторить такую попытку снова? Ответ ясен. Наше воздушное господство на западе таково, что с точки зрения авиации мы можем повторить эту операцию хоть сегодня с еще большими шансами на успех».

Гитлер готовит новые расправы с недовольными в Германии

Гитлеровская клика пытается террором подавить рост недовольства в Германии. Еще весной Гитлер выступил в так называемом «рейхстаге» с речью, в которой обрушился на германских людей, обвиняя их в чрезмерном мягкотерпении и либерализме. После этого много судей и судейских чиновников было уволено и арестовано. Сейчас Гитлер назначил на пост министра юстиции одного из своих ближайших подручных — Тирака, широко

прославившегося кровавыми расправами над многими тысячами противников гитлеровского режима.

Как сообщает германская печать, этому палачу предоставлены чрезвычайные полномочия и право «существенно отклоняться от действующих законов».

Ликвидировав последнюю видимость законности в Германии, Гитлер готовит безудержную кровавую расправу над всеми, кто по тем или иным причинам неугоден гитлеровцам.

Украина под гитлеровским ярмом

Гитлеровский наместник на Украине Кох в статьях, опубликованных германской печатью, подвел итоги немецкого грабежа на Украине.

Гитлеровцы рассматривают Украину как свою сырьевую и продовольственную базу.

Для того, чтобы привлечь к рукам богатства Украины, они привезли сюда своих самых «испытанных представителей» — руководителей штурмовых и охранных отрядов, юнкеров, чиновников, уездных начальников. По признанию Коха, эти грабители наталкивались и наталкиваются на огромное сопротивление украинцев, нес-

мотря на жестокий террор. Им так и не удается использовать ресурсы Украины для нужд германской военной машины. Кох предупреждает немцев, что они не ждали украинского хлеба: «Немецкий народ не должен пока рассчитывать на дополнительное украинское продовольствие».

По расчетам гитлеровцев Украина должна стать источником дешевой рабочей силы для Германии. Немцы насилием угнают в рабство украинских мужчин, женщин, подростков и даже детей. Кох заявляет, что «число лиц, отправленных в Германию с Украины, составляет свыше 500 тысяч». ТАСС.

По следам наших выступлений

РАСТРАТЧИК РАСТОРГУЕВА ПРЕДАН СУДУ

В опубликованной заметке нашей газеты «Рабочий» за №16 указывалось, что заведующий Сензасским магазином золотопродснаба Растрогуева грубо похищает правила советской торговли и растраничивает фонды с работы снята и привлекается к судебной ответственности.

Начальник золотопродснаба Алтайского прииска тов. Лагутин сообщил редакции, что ука-

занные факты в заметке полностью подтверждены.

Растрогуева за систематические нарушения правил советской торговли и растраничивание фондов с работы снята и привлекается к судебной ответственности.

Редакция.